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Bibliographic Description

ICPSR Study No.: 4155

Title: CBS News Monthly Poll, August 2004

Principal Investigator(s): CBS News

Series: CBS News/New York Times Poll Series

Bibliographic Citation: CBS News. CBS NEWS MONTHLY POLL, AUGUST 2004 [Computer
file]. ICPSR version. New York, NY: CBS News [producer], 2004. Ann
Arbor, MI: Inter-university Consortium for Political and Social Research
[distributor], 2005.

Scope of Study

Summary: This poll is part of a continuing series of monthly surveys that solicit
public opinion on the presidency and on a range of other political and
social issues. Respondents were asked to give their opinions of the
2004 presidential campaign, including whom they likely would vote for
and their level of support for that candidate. Questions were also
posed regarding candidates' handling of or ability to handle current
issues, such as foreign policy, the economy, and the situation in Iraq.
Opinions of other national figures -- e.g., Rudolph Giuliani, John
McCain, and Arnold Schwarzenegger -- were solicited as well.
Additional survey questions queried respondents' perceptions of the
state of the economy, the war on terrorism, stem cell research, and
government-issued warnings of potential terrorist attacks. Background
information includes voter registration status, political party leanings,
sex, religious preference, education, age, ethnicity, and income.

Subject Terms: abortion, bin Laden, Osama, born-again Christians, Buchanan, Pat,
Bush Administration (George W., 2001- ), Bush, George W., campaign
issues, Cheney, Dick, Clinton, Bill, Clinton Administration (1993-2001),
crime, defense (military), Democratic Party (USA), education,
Edwards, John, employment, environment, foreign aid, foreign policy,
gasoline prices, Giuliani, Rudolph, Gore, Al, health care, health care
costs, homosexual relationships, illegal immigrants, international
crises, Iraq War, Kerry, John, leadership, McCain, John, Nader, Ralph,
national economy, older adults, poverty, prescription drugs,
presidential campaigns, presidential elections, presidential
performance, public approval, public opinion, Republican Party (USA),
Schwarzenegger, Arnold, Social Security, stem cell research, taxes,
terrorism, unemployment, voter registration, voter turnout, voting
behavior, welfare services

Geographic Coverage: United States
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Time Period: August 2004

Date of Collection: August 15-18, 2004

Universe: Adult population of the United States aged 18 and over having a
telephone at home.

Data Type: survey data

Data Collection Notes: (1) The data contain weight variables that should be used for analysis.
(2) The codebook is provided by ICPSR as a Portable Document
Format (PDF) file. The PDF file format was developed by Adobe
Systems Incorporated and can be accessed using PDF reader
software, such as the Adobe Acrobat Reader. Information on how to
obtain a copy of the Acrobat Reader is provided on the ICPSR Web
site.

Methodology

Sample: A variation of random-digit dialing using primary sampling units (PSUs)
was employed, consisting of blocks of 100 telephone numbers identical
through the eighth digit and stratified by geographic region, area code,
and size of place. Within households, respondents were selected using
a method developed by Leslie Kish and modified by Charles
Backstrom and Gerald Hursh (see Backstrom and Hursh, SURVEY
RESEARCH. Evanston, IL: Northwestern University Press, 1963).

Data Source: telephone interviews

Extent of Processing: CDBK.ICPSR/ DDEF.ICPSR/ REFORM.DATA/ REFORM.DOC

Access and Availability

Extent of Collection: 1 data file + machine-readable documentation (PDF) + SAS setup files
+ SPSS setup files

File Specifications

Part
No.

Part Name File Structure Case
Count

Variable
Count

LRECL Records
Per Case

1 Data file rectangular 1,009 122 159 1
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State and Region Codes 

CBS News/New York Times Poll 
 

 
CBS News State Code List 
 
01. Alabama                               27. Montana 
02. Alaska                                 28. Nebraska 
03. Arizona                                29. Nevada 
04. Arkansas                              30. New Hampshire 
05. California                            31. New Jersey 
06. Colorado                              32. New Mexico 
07. Connecticut                           33. New York 
08. Delaware                              34. North Carolina 
09. District of Columbia                  35. North Dakota 
10. Florida                                36. Ohio 
11. Georgia                                37. Oklahoma 
12. Hawaii                                 38. Oregon 
13. Idaho                                  39. Pennsylvania 
14. Illinois                               40. Rhode Island 
15. Indiana                                41. South Carolina 
16. Iowa                                   42. South Dakota 
17. Kansas                                 43. Tennessee 
18. Kentucky                              44. Texas 
19. Louisiana                             45. Utah 
20. Maine                                  46. Vermont 
21. Maryland                              47. Virginia 
22. Massachusetts                         48. Washington 
23. Michigan                              49. West Virginia 
24. Minnesota                             50. Wisconsin 
25. Mississippi                           51. Wyoming 
26. Missouri 
 





 

CBS Region Codes 
 
Northeast:                               Northcentral: 
Connecticut                              Illinois 
Delaware                                  Indiana 
District of Columbia                     Iowa 
Maine                                     Kansas 
Maryland                                  Michigan 
Massachusetts                            Minnesota 
New Hampshire                            Missouri 
New Jersey                               Nebraska 
New York                                 North Dakota 
Pennsylvania                             Ohio 
Rhode Island                             South Dakota 
Vermont                                   Wisconsin 
West Virginia 
 
South:                                    West: 
Alabama                                   Alaska 
Arkansas                                  Arizona 
Florida                                   California 
Georgia                                   Colorado 
Kentucky                                  Hawaii 
Louisiana                                 Idaho 
Mississippi                               Montana 
North Carolina                          Nevada 
Oklahoma                                 New Mexico 
South Carolina                           Oregon 
Tennessee                                 Utah 
Texas                                     Washington 
Virginia                                  Wyoming 
 
Census Region Codes 
 
Census region codes parallel CBS region codes with one exception: Delaware, District of 
Columbia, Maryland, and West Virginia are coded as South, not Northeast. 
 
 
 
 





Codebook for ICPSR 4155

CBS News Monthly Poll, August 2004, Part 1

Variable Variable Description

Please Note: The "(M)" to the right of the value indicates the code has been designated
as a missing value.

CASEID caseid

Start: 1
End: 5
Width: 5
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 1009.00 505.00 291.42

WGHT Final Weight

Start: 6
End: 12
Width: 7.3
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Valid Min Max Mean Stdev

1009 0.157 7.671 1.000 0.689

WGT2 Probable Electorate Weight

Start: 13
End: 19
Width: 7.3
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Valid Min Max Mean Stdev

1009 0.000 3.397 0.603 0.491

WGT3 M/Original Weight

Start: 20
End: 26
Width: 7.3
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Valid Min Max Mean Stdev

1009 0.000 4.300 0.828 0.645

ECAT Election Categories

Start: 27
End: 28
Width: 2
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency % Valid %

0 174 17.2 % 17.2%

1 360 35.7 % 35.7%

2 219 21.7 % 21.7%

5 50 5.0 % 5.0%

6 12 1.2 % 1.2%

7 23 2.3 % 2.3%

8 37 3.7 % 3.7%

- ICPSR 4155 -

- 1 -



Variable Variable Description

ECAT Election Categories (cont.)

Value Frequency % Valid %

10 18 1.8 % 1.8%

11 6 0.6 % 0.6%

12 5 0.5 % 0.5%

14 92 9.1 % 9.1%

15 13 1.3 % 1.3%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 0.00 15.00 3.34 4.39

OSMP Oversample

Start: 29
End: 29
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency %

. (M) 1009 100.0 %

CNTY FIPS County

Start: 30
End: 32
Width: 3
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 810.00 85.92 97.67

FLP3 4-way Rotation/Selection Variable

Start: 33
End: 33
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Frequency % Valid %

1 266 26.4 % 26.4%

2 254 25.2 % 25.2%

3 266 26.4 % 26.4%

4 223 22.1 % 22.1%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 4.00 2.44 1.10

FLP2 4-Way Rotation

Start: 34
End: 34
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency % Valid %

1 266 26.4 % 26.4%

2 254 25.2 % 25.2%

3 266 26.4 % 26.4%
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Variable Variable Description

FLP2 4-Way Rotation (cont.)

Missing: 0, 0 Value Frequency % Valid %

4 223 22.1 % 22.1%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 4.00 2.44 1.10

FLP4 3-Way Rotation

Start: 35
End: 35
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Frequency % Valid %

1 358 35.5 % 35.5%

2 321 31.8 % 31.8%

3 330 32.7 % 32.7%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 3.00 1.97 0.83

CD Congressional District

Start: 36
End: 37
Width: 2
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency % Valid %

1 118 11.7 % 11.7%

2 104 10.3 % 10.3%

3 75 7.4 % 7.4%

4 97 9.6 % 9.6%

5 71 7.0 % 7.0%

6 64 6.3 % 6.3%

7 53 5.3 % 5.3%

8 58 5.7 % 5.7%

9 55 5.5 % 5.5%

10 31 3.1 % 3.1%

11 27 2.7 % 2.7%

12 27 2.7 % 2.7%

13 20 2.0 % 2.0%

14 22 2.2 % 2.2%

15 14 1.4 % 1.4%

16 13 1.3 % 1.3%

17 13 1.3 % 1.3%

18 14 1.4 % 1.4%
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Variable Variable Description

CD Congressional District (cont.)

Value Frequency % Valid %

19 21 2.1 % 2.1%

20 9 0.9 % 0.9%

21 10 1.0 % 1.0%

22 13 1.3 % 1.3%

23 9 0.9 % 0.9%

24 12 1.2 % 1.2%

25 5 0.5 % 0.5%

26 5 0.5 % 0.5%

27 2 0.2 % 0.2%

28 6 0.6 % 0.6%

29 4 0.4 % 0.4%

30 3 0.3 % 0.3%

31 1 0.1 % 0.1%

32 4 0.4 % 0.4%

33 1 0.1 % 0.1%

35 2 0.2 % 0.2%

36 1 0.1 % 0.1%

37 1 0.1 % 0.1%

40 1 0.1 % 0.1%

41 2 0.2 % 0.2%

44 3 0.3 % 0.3%

45 1 0.1 % 0.1%

46 4 0.4 % 0.4%

48 4 0.4 % 0.4%

49 2 0.2 % 0.2%

50 1 0.1 % 0.1%

52 1 0.1 % 0.1%

53 5 0.5 % 0.5%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 53.00 9.04 9.23
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Variable Variable Description

INCP Incumbent

Start: 38
End: 38
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency % Valid %

1 542 53.7 % 53.7%

2 461 45.7 % 45.7%

3 6 0.6 % 0.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 3.00 1.47 0.51

SSTA Freshman/Opposed Status

Start: 39
End: 39
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency % Valid %

1 84 8.3 % 8.3%

2 63 6.2 % 6.2%

3 862 85.4 % 85.4%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 3.00 2.77 0.59

ISTA Open Seat Status

Start: 40
End: 40
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency % Valid %

1 98 9.7 % 9.7%

2 911 90.3 % 90.3%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 2.00 1.90 0.30

PVM IDPlus Privacy Manager/Modem

Start: 41
End: 41
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Privacy Manager 19 1.9 % 1.9%

2 Modem 1 0.1 % 0.1%

9 DK/NA 989 98.0 % 98.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 8.84 1.11
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Variable Variable Description

CENR census region

Start: 42
End: 42
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Label Frequency % Valid %

1 NorthEast 214 21.2 % 21.2%

2 NorthCentral 243 24.1 % 24.1%

3 South 384 38.1 % 38.1%

4 West 168 16.7 % 16.7%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 4.00 2.50 1.00

CBSR cbs region

Start: 43
End: 43
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Label Frequency % Valid %

1 NorthEast 244 24.2 % 24.2%

2 NorthCentral 243 24.1 % 24.1%

3 South 354 35.1 % 35.1%

4 West 168 16.7 % 16.7%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 4.00 2.44 1.03

STCD state code

Start: 44
End: 45
Width: 2
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Label Frequency % Valid %

1 Alabama 19 1.9 % 1.9%

2 Alaska 3 0.3 % 0.3%

3 Arizona 17 1.7 % 1.7%

4 Arkansas 9 0.9 % 0.9%

5 California 66 6.5 % 6.5%

6 Colorado 18 1.8 % 1.8%

7 Connecticut 16 1.6 % 1.6%

8 Delaware 0 0.0 % 0.0%

9 District of Columbia 3 0.3 % 0.3%

10 Florida 59 5.8 % 5.8%

11 Georgia 30 3.0 % 3.0%

12 Hawaii 1 0.1 % 0.1%

13 Idaho 6 0.6 % 0.6%

14 Illinois 37 3.7 % 3.7%
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Variable Variable Description

STCD state code (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

15 Indiana 22 2.2 % 2.2%

16 Iowa 12 1.2 % 1.2%

17 Kansas 16 1.6 % 1.6%

18 Kentucky 18 1.8 % 1.8%

19 Louisiana 18 1.8 % 1.8%

20 Maine 8 0.8 % 0.8%

21 Maryland 22 2.2 % 2.2%

22 Massachusetts 30 3.0 % 3.0%

23 Michigan 34 3.4 % 3.4%

24 Minnesota 21 2.1 % 2.1%

25 Mississippi 14 1.4 % 1.4%

26 Missouri 33 3.3 % 3.3%

27 Montana 5 0.5 % 0.5%

28 Nebraska 7 0.7 % 0.7%

29 Nevada 2 0.2 % 0.2%

30 New Hampshire 5 0.5 % 0.5%

31 New Jersey 33 3.3 % 3.3%

32 New Mexico 4 0.4 % 0.4%

33 New York 68 6.7 % 6.7%

34 North Carolina 43 4.3 % 4.3%

35 North Dakota 3 0.3 % 0.3%

36 Ohio 38 3.8 % 3.8%

37 Oklahoma 8 0.8 % 0.8%

38 Oregon 13 1.3 % 1.3%

39 Pennsylvania 49 4.9 % 4.9%

40 Rhode Island 1 0.1 % 0.1%

41 South Carolina 21 2.1 % 2.1%

42 South Dakota 3 0.3 % 0.3%

43 Tennessee 16 1.6 % 1.6%

44 Texas 69 6.8 % 6.8%

45 Utah 8 0.8 % 0.8%

46 Vermont 4 0.4 % 0.4%

47 Virginia 30 3.0 % 3.0%
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Variable Variable Description

STCD state code (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

48 Washington 23 2.3 % 2.3%

49 West Virginia 5 0.5 % 0.5%

50 Wisconsin 17 1.7 % 1.7%

51 Wyoming 2 0.2 % 0.2%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 51.00 25.80 14.25

BATT Battleground state

Start: 46
End: 46
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Yes 428 42.4 % 42.4%

2 No 581 57.6 % 57.6%

9 DK/NA 0 0.0 % 0.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 2.00 1.58 0.49

URBN urbanity

Start: 47
End: 47
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency % Valid %

1 79 7.8 % 7.8%

2 224 22.2 % 22.2%

3 424 42.0 % 42.0%

5 282 27.9 % 27.9%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 5.00 3.18 1.27

MSC msc code

Start: 48
End: 48
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency % Valid %

1 303 30.0 % 30.0%

2 173 17.1 % 17.1%

3 247 24.5 % 24.5%

4 44 4.4 % 4.4%

5 242 24.0 % 24.0%
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Variable Variable Description

MSC msc code (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 5.00 2.75 1.52

FLIP flip

Start: 49
End: 49
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Frequency % Valid %

1 488 48.4 % 48.4%

2 521 51.6 % 51.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 2.00 1.52 0.50

TZC Time Zone Codes

Start: 50
End: 50
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Eastern 532 52.7 % 52.7%

2 Central 305 30.2 % 30.2%

3 Mountain 62 6.1 % 6.1%

4 Pacific 106 10.5 % 10.5%

5 Bering 3 0.3 % 0.3%

6 Hawaii 1 0.1 % 0.1%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 6.00 1.76 1.00

BTCH Replicate Batch Number

Start: 51
End: 52
Width: 2
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Frequency % Valid %

1 33 3.3 % 3.3%

2 36 3.6 % 3.6%

3 29 2.9 % 2.9%

4 30 3.0 % 3.0%

5 33 3.3 % 3.3%

6 31 3.1 % 3.1%

7 28 2.8 % 2.8%

8 24 2.4 % 2.4%

9 29 2.9 % 2.9%

10 49 4.9 % 4.9%
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Variable Variable Description

BTCH Replicate Batch Number (cont.)

Value Frequency % Valid %

11 35 3.5 % 3.5%

12 35 3.5 % 3.5%

13 30 3.0 % 3.0%

14 31 3.1 % 3.1%

15 20 2.0 % 2.0%

16 39 3.9 % 3.9%

17 31 3.1 % 3.1%

18 24 2.4 % 2.4%

19 28 2.8 % 2.8%

20 31 3.1 % 3.1%

21 44 4.4 % 4.4%

22 36 3.6 % 3.6%

23 33 3.3 % 3.3%

24 15 1.5 % 1.5%

25 20 2.0 % 2.0%

26 31 3.1 % 3.1%

27 22 2.2 % 2.2%

28 35 3.5 % 3.5%

29 29 2.9 % 2.9%

30 26 2.6 % 2.6%

31 24 2.4 % 2.4%

32 32 3.2 % 3.2%

33 14 1.4 % 1.4%

34 22 2.2 % 2.2%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 34.00 16.63 9.57

INTN Interviewer ID Number

Start: 53
End: 55
Width: 3
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Frequency % Valid %

5 24 2.4 % 2.4%

11 5 0.5 % 0.5%

21 17 1.7 % 1.7%

23 21 2.1 % 2.1%

- ICPSR 4155 -

- 10 -



Variable Variable Description

INTN Interviewer ID Number (cont.)

Value Frequency % Valid %

31 10 1.0 % 1.0%

82 12 1.2 % 1.2%

106 21 2.1 % 2.1%

114 12 1.2 % 1.2%

117 5 0.5 % 0.5%

119 8 0.8 % 0.8%

121 6 0.6 % 0.6%

124 14 1.4 % 1.4%

125 17 1.7 % 1.7%

126 2 0.2 % 0.2%

128 4 0.4 % 0.4%

131 10 1.0 % 1.0%

134 13 1.3 % 1.3%

141 11 1.1 % 1.1%

142 1 0.1 % 0.1%

145 12 1.2 % 1.2%

147 5 0.5 % 0.5%

156 9 0.9 % 0.9%

197 18 1.8 % 1.8%

201 4 0.4 % 0.4%

202 38 3.8 % 3.8%

204 13 1.3 % 1.3%

214 49 4.9 % 4.9%

215 12 1.2 % 1.2%

216 21 2.1 % 2.1%

232 22 2.2 % 2.2%

236 42 4.2 % 4.2%

237 17 1.7 % 1.7%

238 4 0.4 % 0.4%

240 23 2.3 % 2.3%

248 5 0.5 % 0.5%

250 25 2.5 % 2.5%

256 9 0.9 % 0.9%
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Variable Variable Description

INTN Interviewer ID Number (cont.)

Value Frequency % Valid %

264 26 2.6 % 2.6%

303 25 2.5 % 2.5%

308 34 3.4 % 3.4%

311 31 3.1 % 3.1%

326 32 3.2 % 3.2%

330 22 2.2 % 2.2%

341 24 2.4 % 2.4%

344 14 1.4 % 1.4%

365 5 0.5 % 0.5%

384 17 1.7 % 1.7%

456 33 3.3 % 3.3%

507 6 0.6 % 0.6%

525 36 3.6 % 3.6%

700 6 0.6 % 0.6%

712 10 1.0 % 1.0%

827 12 1.2 % 1.2%

875 35 3.5 % 3.5%

907 15 1.5 % 1.5%

941 19 1.9 % 1.9%

946 12 1.2 % 1.2%

951 10 1.0 % 1.0%

991 17 1.7 % 1.7%

993 27 2.7 % 2.7%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 5.00 993.00 344.37 273.66

SINT Interviewer's Sex

Start: 56
End: 56
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Male 356 35.3 % 35.3%

2 Female 653 64.7 % 64.7%

9 DK/NA 0 0.0 % 0.0%
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Variable Variable Description

SINT Interviewer's Sex (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 2.00 1.65 0.48

RINT Interviewer's Race

Start: 57
End: 57
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Caucasian 460 45.6 % 45.6%

2 African-American 121 12.0 % 12.0%

3 Hispanic/Other 47 4.7 % 4.7%

9 DK/NA 381 37.8 % 37.8%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 4.23 3.75

FDIA FDIA

Start: 58
End: 58
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Label Frequency % Valid %

0 Not in service - Disconnected -
Nonworking -

13 1.3 % 1.3%

1 Someone answers speaking English 691 68.5 % 68.5%

2 No answer 79 7.8 % 7.8%

3 Busy 34 3.4 % 3.4%

4 Temporarily not in service 2 0.2 % 0.2%

5 Business or other non-residence i.e.
computer line

0 0.0 % 0.0%

6 Spanish speaking 0 0.0 % 0.0%

7 Other language (Specify) 0 0.0 % 0.0%

8 Other problem (Specify) 0 0.0 % 0.0%

9 Mechanical answering machine 190 18.8 % 18.8%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 0.00 9.00 2.65 3.10

SEX Respondent's Sex

Start: 59
End: 59
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Label Frequency % Valid %

1 Male 424 42.0 % 42.0%

2 Female 585 58.0 % 58.0%

9 DK/NA 0 0.0 % 0.0%
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Variable Variable Description

SEX Respondent's Sex (cont.)

Missing: 0, 0 Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 2.00 1.58 0.49

KAPP Was Ever Appointment

Start: 60
End: 60
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Yes 193 19.1 % 19.1%

2 No 816 80.9 % 80.9%

9 DK/NA 0 0.0 % 0.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 2.00 1.81 0.39

REG Registered

Start: 61
End: 61
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Some people are registered to vote and others are not. Are you

registered to vote in the precinct or election district where you now
live, or aren't you?

Value Label Frequency % Valid %

1 Yes 835 82.8 % 82.8%

2 No 172 17.0 % 17.0%

9 DK/NA 2 0.2 % 0.2%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 1.19 0.51

Q1 Attention 2004 Campaign

Start: 62
End: 62
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How much attention have you been able to pay to the 2004 Presidential

campaign -- a lot, some, not much, or no attention so far?

Value Label Frequency % Valid %

1 A lot 427 42.3 % 51.1%

2 Some 327 32.4 % 39.1%

3 Not much 61 6.0 % 7.3%

4 No attention so far 20 2.0 % 2.4%

9 DK/NA 1 0.1 % 0.1%
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Variable Variable Description

Q1 Attention 2004 Campaign (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

. (M) - 173 17.1 % -

Valid Min Max Mean Stdev

836 1.00 9.00 1.62 0.77

Q2 Opinion Kerry

Start: 63
End: 63
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your opinion of John Kerry favorable, not favorable,

undecided, or haven't you heard enough about John Kerry yet
to have an opinion?

Value Label Frequency % Valid %

1 Favorable 320 31.7 % 38.3%

2 Unfavorable 295 29.2 % 35.3%

3 Undecided 142 14.1 % 17.0%

4 Haven't heard enough 73 7.2 % 8.7%

5 Refused 6 0.6 % 0.7%

. (M) - 173 17.1 % -

Valid Min Max Mean Stdev

836 1.00 5.00 1.98 0.98

Q3 Opinion GWBush

Start: 64
End: 64
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your opinion of George W. Bush favorable, not favorable,

undecided, or haven't you heard enough about George W. Bush yet
to have an opinion?

Value Label Frequency % Valid %

1 Favorable 365 36.2 % 43.7%

2 Unfavorable 358 35.5 % 42.8%

3 Undecided 93 9.2 % 11.1%

4 Haven't heard enough 11 1.1 % 1.3%

5 Refused 9 0.9 % 1.1%

. (M) - 173 17.1 % -

Valid Min Max Mean Stdev

836 1.00 5.00 1.73 0.79
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Q4 Likely Voter

Start: 65
End: 65
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How likely is it that you will vote in the 2004 election for President

this November -- would you say you will definitely vote, probably vote,
probably not vote, or definitely not vote in the election for President?

Value Label Frequency % Valid %

1 Definitely vote 756 74.9 % 90.5%

2 Probably vote 65 6.4 % 7.8%

3 Probably not vote 6 0.6 % 0.7%

4 Definitely not vote 5 0.5 % 0.6%

9 DK/NA 3 0.3 % 0.4%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 1.14 0.61

Q5 Nov Vote 2004 Slate

Start: 66
End: 66
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
If the 2004 presidential election were being held today and the

candidates were John Kerry for President and John Edwards for Vice-
President, the Democrats, and George W. Bush for President and
Dick Cheney for Vice-President, the Republicans, would you vote for
John Kerry and John Edwards or George W. Bush and Dick Cheney?

Value Label Frequency % Valid %

1 John Kerry 380 37.7 % 45.5%

2 George W.Bush 372 36.9 % 44.6%

3 Other (Vol.) 2 0.2 % 0.2%

4 Won't vote (Vol.) 3 0.3 % 0.4%

5 Depends (Vol.) 17 1.7 % 2.0%

9 DK/NA 61 6.0 % 7.3%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.13 2.06

Q6 Vote 2004 Slate Lean

Start: 67
End: 67
Width: 1

Question:
Well, as of today, do you lean more toward John Kerry and John Edwards,

or more toward George W. Bush and Dick Cheney?
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Variable Variable Description

Q6 Vote 2004 Slate Lean (cont.)

Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0 Value Label Frequency % Valid %

1 Kerry 394 39.0 % 47.2%

2 Bush 393 38.9 % 47.1%

3 Other (Vol.) 2 0.2 % 0.2%

4 Won't Vote (Vol.) 4 0.4 % 0.5%

5 Depends (Vol.) 17 1.7 % 2.0%

9 DK/NA 25 2.5 % 3.0%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 1.81 1.45

Q7 Mind Made Up

Start: 68
End: 68
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your mind made up or is it still too early to say for sure?

Value Label Frequency % Valid %

1 Mind made up 639 63.3 % 84.9%

2 Too early to say for sure 111 11.0 % 14.7%

9 DK/NA 3 0.3 % 0.4%

. (M) - 256 25.4 % -

Valid Min Max Mean Stdev

753 1.00 9.00 1.18 0.61

Q8 GWBush Support

Start: 69
End: 69
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How would you describe your support for George W.Bush for President in

2004 -- would you say you are enthusiastically supporting him, supporting
him but have reservations about him, or are you supporting him only because
he is the Republican party nominee?

Value Label Frequency % Valid %

1 Enthusiastic 222 22.0 % 59.7%

2 With reservations 131 13.0 % 35.2%

3 Party nominee 13 1.3 % 3.5%

9 DK/NA 6 0.6 % 1.6%
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Variable Variable Description

Q8 GWBush Support (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

. (M) - 637 63.1 % -

Valid Min Max Mean Stdev

372 1.00 9.00 1.55 1.11

Q9 Vote For GWB/Against JK

Start: 70
End: 70
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Will your vote for president in November be mainly FOR George W. Bush,

or AGAINST John Kerry?

Value Label Frequency % Valid %

1 For Bush 297 29.4 % 79.8%

2 Against Kerry 55 5.5 % 14.8%

9 DK/NA 20 2.0 % 5.4%

. (M) - 637 63.1 % -

Valid Min Max Mean Stdev

372 1.00 9.00 1.58 1.81

Q10 Kerry Support

Start: 71
End: 71
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How would you describe your support for John Kerry for President in

2004 -- would you say you are enthusiastically supporting him, supporting
him but have reservations about him, or are you supporting him only because
he is the Democratic party nominee?

Value Label Frequency % Valid %

1 Enthusiastic 170 16.8 % 44.7%

2 With reservations 142 14.1 % 37.4%

3 Party nominee 58 5.7 % 15.3%

9 DK/NA 10 1.0 % 2.6%

. (M) - 629 62.3 % -

Valid Min Max Mean Stdev

380 1.00 9.00 1.89 1.37
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Q11 Vote For JK/Against GWB

Start: 72
End: 72
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Will your vote for president in November be mainly FOR John Kerry,

or AGAINST George W. Bush?

Value Label Frequency % Valid %

1 For Kerry 185 18.3 % 48.7%

2 Against Bush 171 16.9 % 45.0%

9 DK/NA 24 2.4 % 6.3%

. (M) - 629 62.3 % -

Valid Min Max Mean Stdev

380 1.00 9.00 1.96 1.89

Q12 Vote 2004 Slate

Start: 73
End: 73
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
If the 2004 Presidential election were being held today, and the

candidates were John Kerry for President and John Edwards for Vice-President,
the Democrats; George W. Bush for President and Dick Cheney for Vice-
President, the Republicans, and Ralph Nader for President and Peter Camejo
(Cam-AY-oh) for Vice-President, would you vote for John Kerry and John
Edwards; George W. Bush and Dick Cheney; or Ralph Nader and Peter Camejo?

Value Label Frequency % Valid %

1 John Kerry 377 37.4 % 45.1%

2 George W. Bush 383 38.0 % 45.9%

3 Ralph Nader 9 0.9 % 1.1%

4 Other (vol.) 3 0.3 % 0.4%

5 Wouldn't vote (vol.) 6 0.6 % 0.7%

6 Depends (vol.) 12 1.2 % 1.4%

9 Don't know/No answer 45 4.5 % 5.4%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.02 1.85

Q13 House Vote Today

Start: 74
End: 74
Width: 1
Type: numeric (ISO)

Question:
If the 2004 election for U.S. House of Representatives were being held

today, would you vote for the Republican candidate or the Democratic
candidate in your district?
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Variable Variable Description

Q13 House Vote Today (cont.)

Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Republican 299 29.6 % 35.8%

2 Democratic 350 34.7 % 41.9%

3 Other (vol.) 3 0.3 % 0.4%

4 Won't vote (vol.) 4 0.4 % 0.5%

5 Depends (vol.) 98 9.7 % 11.7%

9 DK/NA 81 8.0 % 9.7%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.69 2.39

Q16 GWB Job Approval

Start: 75
End: 75
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling

his job as President?

Value Label Frequency % Valid %

1 Approve 476 47.2 % 47.2%

2 Disapprove 452 44.8 % 44.8%

9 DK/NA 81 8.0 % 8.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.09 2.10

Q17 Right Direction/Wrong Track

Start: 76
End: 76
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you feel things in this country are generally going in the right

direction or do you feel things have pretty seriously gotten off on
the wrong track?

Value Label Frequency % Valid %

1 Right direction 398 39.4 % 39.4%

2 Wrong track 548 54.3 % 54.3%

9 DK/NA 63 6.2 % 6.2%
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Variable Variable Description

Q17 Right Direction/Wrong Track (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.04 1.86

Q18 2004 Candidate Issue

Start: 77
End: 78
Width: 2
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Which ONE issue would you most like to hear the candidates for
president discuss during the 2004 presidential campaign?

Value Label Frequency % Valid %

1 Abortion 17 1.7 % 2.0%

2 Poverty / Homelessness 5 0.5 % 0.6%

3 Illegal Immigration / Immigrants 3 0.3 % 0.4%

4 Guns 1 0.1 % 0.1%

5 Environment 9 0.9 % 1.1%

6 Racism / Race/relations 0 0.0 % 0.0%

7 AIDS 0 0.0 % 0.0%

8 Child care/Day care 0 0.0 % 0.0%

9 Intolerance/Non-racial prejudice/hatred 0 0.0 % 0.0%

10 Misc. Govt. Programs 4 0.4 % 0.5%

11 Education 38 3.8 % 4.6%

12 Elderly 2 0.2 % 0.2%

13 Welfare 1 0.1 % 0.1%

14 Medicare, Medicaid 11 1.1 % 1.3%

15 Public Works: roads, parks, etc. 1 0.1 % 0.1%

16 Social Security 7 0.7 % 0.8%

17 Health Care 87 8.6 % 10.4%

18 Drug coverage/Prescription drugs 4 0.4 % 0.5%

20 Misc. Foreign Affairs 0 0.0 % 0.0%

21 Foreign Policy 25 2.5 % 3.0%

22 Nuclear 0 0.0 % 0.0%

23 Defense / Military 34 3.4 % 4.1%

24 War 105 10.4 % 12.6%

25 Specific Country/person 61 6.0 % 7.3%

26 Foreign aid/Attention to Domestic Affairs 3 0.3 % 0.4%

27 North Korea 0 0.0 % 0.0%
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Variable Variable Description

Q18 2004 Candidate Issue (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

30 Misc. Government Issues 4 0.4 % 0.5%

31 Justice System/judges 0 0.0 % 0.0%

32 Politicians / Government 5 0.5 % 0.6%

33 Fix Government 1 0.1 % 0.1%

34 Democrats / Clinton Administration / Bill
Clinton

5 0.5 % 0.6%

35 Partisan politics 0 0.0 % 0.0%

36 Republicans 1 0.1 % 0.1%

37 Campaign Fundraising 0 0.0 % 0.0%

38 The President/Bill Clinton/Leadership 1 0.1 % 0.1%

39 Big Government/Bureaucracy/Government
Doing/Spendi

0 0.0 % 0.0%

40 Misc. Moral Values 1 0.1 % 0.1%

41 Community - Lack of Unity 0 0.0 % 0.0%

42 Religious Values 2 0.2 % 0.2%

44 Family breakdown, single parents 0 0.0 % 0.0%

45 Family Values 5 0.5 % 0.6%

50 Misc. Economic Issues 2 0.2 % 0.2%

51 "Economy" 137 13.6 % 16.4%

52 Budget Deficit /National Debt 12 1.2 % 1.4%

53 Jobs and Unemployment 69 6.8 % 8.3%

54 Taxes/IRS 24 2.4 % 2.9%

55 Income gap 0 0.0 % 0.0%

56 Foreign Trade 1 0.1 % 0.1%

57 $ for bills, making ends of meet, cost of
living

0 0.0 % 0.0%

58 Agriculture 0 0.0 % 0.0%

59 Stock Market 0 0.0 % 0.0%

60 Misc. Illegal Activities 0 0.0 % 0.0%

61 Crime 1 0.1 % 0.1%

62 Drugs 0 0.0 % 0.0%

63 Police problems 0 0.0 % 0.0%

64 Terrorism 0 0.0 % 0.0%

65 Criminal policy/penal system 0 0.0 % 0.0%

66 Physical abuse 0 0.0 % 0.0%
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Variable Variable Description

Q18 2004 Candidate Issue (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

67 Corporate Scandal/Interests 0 0.0 % 0.0%

70 Youth (other) 0 0.0 % 0.0%

71 Youth Crime /Violence /Gangs 0 0.0 % 0.0%

72 Drugs /Youth 0 0.0 % 0.0%

73 Parenting/lack of discipline 0 0.0 % 0.0%

74 Youth values/respect 0 0.0 % 0.0%

75 Natural Disasters/El Nino 0 0.0 % 0.0%

76 Gas/Heating Oil Crisis 3 0.3 % 0.4%

77 Electoral system 1 0.1 % 0.1%

80 Miscellaneous Social Issues 3 0.3 % 0.4%

81 Media 1 0.1 % 0.1%

82 Gay/Same-Sex Marriage 15 1.5 % 1.8%

89 Enron 0 0.0 % 0.0%

90 Terrorism (general) 36 3.6 % 4.3%

91 Osama bin Laden 1 0.1 % 0.1%

92 Anthrax/Mail 0 0.0 % 0.0%

93 Biochemical/Smallpox 0 0.0 % 0.0%

94 Security/Safety 8 0.8 % 1.0%

95 Civil liberties/Tribesman's detention 0 0.0 % 0.0%

96 Everything 0 0.0 % 0.0%

97 Nothing 0 0.0 % 0.0%

98 Other 6 0.6 % 0.7%

99 DK/NA 72 7.1 % 8.6%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 99.00 42.14 28.24

Q19 GWBush Foreign Policy

Start: 79
End: 79
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling

foreign policy?

Value Label Frequency % Valid %

1 Approve 430 42.6 % 42.6%
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Variable Variable Description

Q19 GWBush Foreign Policy (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

2 Disapprove 489 48.5 % 48.5%

9 DK/NA 90 8.9 % 8.9%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.20 2.18

Q20 GWBush Economy

Start: 80
End: 80
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How about the economy? Do you approve or disapprove of the way George W.

Bush is handling the economy?

Value Label Frequency % Valid %

1 Approve 392 38.9 % 38.9%

2 Disapprove 532 52.7 % 52.7%

9 DK/NA 85 8.4 % 8.4%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.20 2.12

Q21 GWBush Handle Iraq

Start: 81
End: 81
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling

the situation with Iraq?

Value Label Frequency % Valid %

1 Approve 417 41.3 % 41.3%

2 Disapprove 522 51.7 % 51.7%

9 DK/NA 70 6.9 % 6.9%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.07 1.95

Q22 GWBush Against Terrorism

Start: 82
End: 82
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you approve or disapprove of the way George W. Bush is handling the

campaign against terrorism?
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Variable Variable Description

Q22 GWBush Against Terrorism (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

1 Approve 545 54.0 % 54.0%

2 Disapprove 367 36.4 % 36.4%

9 DK/NA 97 9.6 % 9.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.13 2.29

Q23 Rate Nat'l Economy

Start: 83
End: 83
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How would you rate the condition of the national economy these days?
Is it very good, fairly good, fairly bad, or very bad?

Value Label Frequency % Valid %

1 Very good 46 4.6 % 4.6%

2 Fairly good 484 48.0 % 48.0%

3 Fairly bad 321 31.8 % 31.8%

4 Very bad 145 14.4 % 14.4%

9 DK/NA 13 1.3 % 1.3%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.65 1.07

Q24 Change in Economy

Start: 84
End: 84
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think the economy is getting better, getting worse, or staying

about the same?

Value Label Frequency % Valid %

1 Better 254 25.2 % 25.2%

2 Worse 292 28.9 % 28.9%

3 Same 437 43.3 % 43.3%

9 DK/NA 26 2.6 % 2.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.36 1.35
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Q25 Past 4 Yrs Job Change

Start: 85
End: 85
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
In the last 4 years, has the number of jobs in your community

increased, decreased, or stayed about the same?

Value Label Frequency % Valid %

1 Increased 198 19.6 % 19.6%

2 Decreased 436 43.2 % 43.2%

3 Stayed same 302 29.9 % 29.9%

9 DK/NA 73 7.2 % 7.2%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.61 1.92

Q26 GWBush PolPhil

Start: 86
End: 86
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think of George W. Bush as more of a liberal, a moderate,

or a conservative?

Value Label Frequency % Valid %

1 Liberal 65 6.4 % 7.8%

2 Moderate 186 18.4 % 22.3%

3 Conservative 497 49.3 % 59.5%

9 DK/NA 87 8.6 % 10.4%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 3.25 2.06

Q27 Opinion Edwards

Start: 87
End: 87
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your opinion of John Edwards favorable, not favorable,

undecided, or haven't you heard enough about John Edwards yet
to have an opinion?

Value Label Frequency % Valid %

1 Favorable 300 29.7 % 35.9%

2 Unfavorable 165 16.4 % 19.8%

3 Undecided 115 11.4 % 13.8%

4 Haven't heard enough 248 24.6 % 29.7%
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Variable Variable Description

Q27 Opinion Edwards (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

5 Refused 7 0.7 % 0.8%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 5.00 2.40 1.27

Q28 Opinion Cheney

Start: 88
End: 88
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your opinion of Dick Cheney favorable, not favorable,

undecided, or haven't you heard enough about Dick Cheney yet
to have an opinion?

Value Label Frequency % Valid %

1 Favorable 255 25.3 % 30.5%

2 Unfavorable 309 30.6 % 37.0%

3 Undecided 127 12.6 % 15.2%

4 Haven't heard enough 141 14.0 % 16.9%

5 Refused 3 0.3 % 0.4%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 5.00 2.20 1.06

Q29 Opinion Delay

Start: 89
End: 89
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your opinion of Tom Delay favorable, not favorable,

undecided, or haven't you heard enough about Tom Delay yet
to have an opinion?

Value Label Frequency % Valid %

1 Favorable 61 6.0 % 7.3%

2 Unfavorable 114 11.3 % 13.7%

3 Undecided 107 10.6 % 12.8%

4 Haven't heard enough 544 53.9 % 65.1%

5 Refused 9 0.9 % 1.1%

. (M) - 174 17.2 % -
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Q29 Opinion Delay (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 5.00 3.39 0.99

Q30 Opinion Giuliani

Start: 90
End: 90
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your opinion of Rudolph Giuliani favorable, not favorable,

undecided, or haven't you heard enough about Rudolph Giuliani yet
to have an opinion?

Value Label Frequency % Valid %

1 Favorable 453 44.9 % 54.3%

2 Unfavorable 58 5.7 % 6.9%

3 Undecided 137 13.6 % 16.4%

4 Haven't heard enough 180 17.8 % 21.6%

5 Refused 7 0.7 % 0.8%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 5.00 2.08 1.28

Q31 Opinion McCain

Start: 91
End: 91
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your opinion of John McCain favorable, not favorable,

undecided, or haven't you heard enough about John McCain yet
to have an opinion?

Value Label Frequency % Valid %

1 Favorable 394 39.0 % 47.2%

2 Unfavorable 88 8.7 % 10.5%

3 Undecided 191 18.9 % 22.9%

4 Haven't heard enough 153 15.2 % 18.3%

5 Refused 9 0.9 % 1.1%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 5.00 2.16 1.23
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Q32 Opinion Schwarzenegger

Start: 92
End: 92
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your opinion of Arnold Schwarzenegger favorable, not favorable,

undecided, or haven't you heard enough about Arnold Schwarzenegger yet
to have an opinion?

Value Label Frequency % Valid %

1 Favorable 286 28.3 % 34.3%

2 Unfavorable 147 14.6 % 17.6%

3 Undecided 248 24.6 % 29.7%

4 Haven't heard enough 148 14.7 % 17.7%

5 Refused 6 0.6 % 0.7%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 5.00 2.33 1.14

Q33 Opinion Nader

Start: 93
End: 93
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Is your opinion of Ralph Nader favorable, not favorable,

undecided, or haven't you heard enough about Ralph Nader yet
to have an opinion?

Value Label Frequency % Valid %

1 Favorable 143 14.2 % 17.1%

2 Unfavorable 341 33.8 % 40.8%

3 Undecided 196 19.4 % 23.5%

4 Haven't heard enough 147 14.6 % 17.6%

5 Refused 8 0.8 % 1.0%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 5.00 2.44 1.00

Q34 General NYC Image

Start: 94
End: 94
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
In general, do you think most people have a good image of New York

City or a bad image of New York City?
IF MIXED, ASK: Is that mainly good or mainly bad?
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Variable Variable Description

Q34 General NYC Image (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

1 Good 709 70.3 % 70.3%

2 Bad 203 20.1 % 20.1%

9 DK/NA 97 9.6 % 9.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 1.97 2.33

Q35 Personal NYC Image

Start: 95
End: 95
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
What about you? Do YOU have a good image or a bad image of New York

City?
IF MIXED, ASK: Is that mainly good or mainly bad?

Value Label Frequency % Valid %

1 Good 775 76.8 % 76.8%

2 Bad 138 13.7 % 13.7%

9 DK/NA 96 9.5 % 9.5%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 1.90 2.33

Q38 GWBush Policies re Terrorism

Start: 96
End: 96
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think the policies of the Bush Administration have made the

United States safer from terrorism, less safe from terrorism, or have
the policies of the Bush Administration not affected the U.S.' safety
from terrorism?

Value Label Frequency % Valid %

1 Safer 425 42.1 % 50.9%

2 Less safe 204 20.2 % 24.4%

3 No effect 154 15.3 % 18.4%

9 DK/NA 52 5.2 % 6.2%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.11 1.93
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Q40 GWBush Your Priorities

Start: 97
End: 97
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think George W. Bush has the same priorities for the country

as you have, or not?

Value Label Frequency % Valid %

1 Has 377 37.4 % 45.1%

2 Does not have 428 42.4 % 51.3%

9 DK/NA 30 3.0 % 3.6%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 1.80 1.47

Q41 GWBush Int'l Approach

Start: 98
End: 98
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you have confidence in George W. Bush's ability to deal wisely with

an international crisis, or are you uneasy about his approach?

Value Label Frequency % Valid %

1 Confidence 393 38.9 % 47.1%

2 Uneasy 424 42.0 % 50.8%

9 DK/NA 18 1.8 % 2.2%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 1.68 1.19

Q42 GWBush Decide re Economy

Start: 99
End: 99
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you have confidence in George W. Bush's ability to make the right

decisions about the nation's economy, or are you uneasy about his approach?

Value Label Frequency % Valid %

1 Confidence 338 33.5 % 40.5%

2 Uneasy 472 46.8 % 56.5%

9 DK/NA 25 2.5 % 3.0%

. (M) - 174 17.2 % -
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Q42 GWBush Decide re Economy (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 1.80 1.35

Q43 GWBush Leadership

Start: 100
End: 100
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think George W. Bush has strong qualities of leadership, or not?

Value Label Frequency % Valid %

1 Has 492 48.8 % 58.9%

2 Does not have 324 32.1 % 38.8%

9 DK/NA 19 1.9 % 2.3%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 1.57 1.23

Q44 GWBush Says/Believes

Start: 101
End: 101
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think George W. Bush says what he really believes most

of the time, or does he say what he thinks people want to hear?

Value Label Frequency % Valid %

1 Says what he believes 451 44.7 % 54.0%

2 Says what people want to hear 345 34.2 % 41.3%

9 DK/NA 39 3.9 % 4.7%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 1.79 1.67

Q45 GWBush Decide re Terrorism

Start: 102
End: 102
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
If George W. Bush is re-elected President in November, how much

confidence do you have that he would make the right decisions when it comes
to protecting the country from terrorist attack -- a lot, some, not much,
or none at all?

Value Label Frequency % Valid %

1 A lot 366 36.3 % 43.8%
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Q45 GWBush Decide re Terrorism (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

2 Some 209 20.7 % 25.0%

3 Not much 121 12.0 % 14.5%

4 None at all 126 12.5 % 15.1%

9 DK/NA 13 1.3 % 1.6%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.12 1.39

Q46 GWBush Decide re Iraq

Start: 103
End: 103
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How much confidence do you have in George W. Bush's ability to make

the right decisions about the ongoing conflict in Iraq -- a lot, some,
not much, or none at all?

Value Label Frequency % Valid %

1 A lot 276 27.4 % 33.1%

2 Some 205 20.3 % 24.6%

3 Not much 172 17.0 % 20.6%

4 None at all 174 17.2 % 20.8%

9 DK/NA 8 0.8 % 1.0%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.36 1.31

Q47 Taxes w/GWBush

Start: 104
End: 104
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
If George W. Bush is re-elected President in November, do you think

your taxes will go up, go down, or stay about the same?

Value Label Frequency % Valid %

1 Go up 282 27.9 % 33.8%

2 Go down 45 4.5 % 5.4%

3 Stay about the same 473 46.9 % 56.6%

9 DK/NA 35 3.5 % 4.2%

. (M) - 174 17.2 % -
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Q47 Taxes w/GWBush (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.52 1.64

Q48 Health Costs w/GWBush

Start: 105
End: 105
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
If George Bush is re-elected President in November, do you think your

health care costs will become more affordable, less affordable, or stay
about the same?

Value Label Frequency % Valid %

1 More affordable 48 4.8 % 5.7%

2 Less affordable 327 32.4 % 39.2%

3 Stay same 431 42.7 % 51.6%

9 DK/NA 29 2.9 % 3.5%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.70 1.34

Q49 GWBush Explain/Attack JK

Start: 106
End: 106
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
What do you think George W. Bush has been spending more time doing

in his campaign -- explaining what he would do as president or attacking
John Kerry?

Value Label Frequency % Valid %

1 Explaining 371 36.8 % 44.4%

2 Attacking 359 35.6 % 43.0%

9 Don't know/No answer 105 10.4 % 12.6%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.44 2.53

Q51 Kerry Same Priorities

Start: 107
End: 107
Width: 1
Type: numeric (ISO)

Question:
Do you think John Kerry has the same priorities for the country as

you have, or not?

- ICPSR 4155 -

- 34 -



Variable Variable Description

Q51 Kerry Same Priorities (cont.)

Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Has 364 36.1 % 43.6%

2 Does not have 350 34.7 % 41.9%

9 DK/NA 121 12.0 % 14.5%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.58 2.69

Q52 Kerry Int'l Approach

Start: 108
End: 108
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you have confidence in John Kerry's ability to deal wisely with

an international crisis, or are you uneasy about his approach?

Value Label Frequency % Valid %

1 Confidence 333 33.0 % 39.9%

2 Uneasy 425 42.1 % 50.9%

9 DK/NA 77 7.6 % 9.2%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.25 2.21

Q53 Kerry Decide re Economy

Start: 109
End: 109
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you have confidence in John Kerry's ability to make the right

decisions about the nation's economy, or are you uneasy about his approach?

Value Label Frequency % Valid %

1 Confidence 384 38.1 % 46.0%

2 Uneasy 387 38.4 % 46.3%

9 DK/NA 64 6.3 % 7.7%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.08 2.05
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Q54 Kerry Leadership

Start: 110
End: 110
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think John Kerry has strong qualities of leadership, or not?

Value Label Frequency % Valid %

1 Has 481 47.7 % 57.6%

2 Does not have 279 27.7 % 33.4%

9 DK/NA 75 7.4 % 9.0%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.05 2.23

Q55 Kerry Believes/Says

Start: 111
End: 111
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think John Kerry says what he really believes most of the

time, or does he say what he thinks people want to hear?

Value Label Frequency % Valid %

1 Says what he believes 278 27.6 % 33.3%

2 Says what people want to hear 483 47.9 % 57.8%

9 DK/NA 74 7.3 % 8.9%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.29 2.14

Q56 Kerry Decide re Terrorism

Start: 112
End: 112
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
If John Kerry is elected President in November, how much confidence

do you have that he would make the right decisions when it comes
to protecting the country from terrorist attack -- a lot, some, not much,
or none at all?

Value Label Frequency % Valid %

1 A lot 258 25.6 % 30.9%

2 Some 331 32.8 % 39.6%

3 Not much 124 12.3 % 14.9%

4 None at all 100 9.9 % 12.0%

9 DK/NA 22 2.2 % 2.6%
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Q56 Kerry Decide re Terrorism (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.26 1.47

Q57 Kerry Decide re Iraq

Start: 113
End: 113
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How much confidence do you have in John Kerry's ability to make

the right decisions about the ongoing conflict in Iraq -- a lot, some,
not much, or none at all?

Value Label Frequency % Valid %

1 A lot 216 21.4 % 25.9%

2 Some 300 29.7 % 35.9%

3 Not much 173 17.1 % 20.7%

4 None at all 119 11.8 % 14.3%

9 DK/NA 27 2.7 % 3.2%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.46 1.55

Q58 Taxes w/Kerry

Start: 114
End: 114
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
If John Kerry is elected President in November, do you think your

taxes will go up, go down, or stay about the same?

Value Label Frequency % Valid %

1 Go up 386 38.3 % 46.2%

2 Go down 41 4.1 % 4.9%

3 Stay about the same 348 34.5 % 41.7%

9 DK/NA 60 5.9 % 7.2%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.46 2.05
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Q59 Health Costs w/Kerry

Start: 115
End: 115
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
If John Kerry is elected President in November, do you think your

health care costs will become more affordable, less affordable, or stay
about the same?

Value Label Frequency % Valid %

1 More affordable 166 16.5 % 19.9%

2 Less affordable 185 18.3 % 22.2%

3 Stay same 440 43.6 % 52.7%

9 DK/NA 44 4.4 % 5.3%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.70 1.68

Q60 Kerry Explain/Attack GWB

Start: 116
End: 116
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
What do you think John Kerry has been spending more time doing

in his campaign -- explaining what he would do as president or attacking
George W. Bush?

Value Label Frequency % Valid %

1 Explaining 399 39.5 % 47.8%

2 Attacking 346 34.3 % 41.4%

9 Don't know/No answer 90 8.9 % 10.8%

. (M) - 174 17.2 % -

Valid Min Max Mean Stdev

835 1.00 9.00 2.28 2.39

Q61 Iraq Action Right/Stay Out

Start: 117
End: 117
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Looking back, do you think the United States did the right thing in

taking military action against Iraq, or should the U.S. have stayed out?

Value Label Frequency % Valid %

1 Right thing 484 48.0 % 48.0%

2 Stay out 451 44.7 % 44.7%

9 Don't know/No answer 74 7.3 % 7.3%
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Q61 Iraq Action Right/Stay Out (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.03 2.02

Q62 Stem Cell Research

Start: 118
End: 118
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you approve or disapprove of medical research using

embryonic (em-bree-ON-ik) stem cells?

Value Label Frequency % Valid %

1 Approve 542 53.7 % 53.7%

2 Disapprove 284 28.1 % 28.1%

9 DK/NA 183 18.1 % 18.1%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.73 2.98

Q63 Stem Cell Research Level

Start: 119
End: 119
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
President Bush authorized federal funding for stem cell research

using only a limited number of existing stem cell lines. Do you think that
federal funding should be extended to a larger number of stem cell
lines, or is the existing level sufficient?

Value Label Frequency % Valid %

1 Think lines should be extended 369 36.6 % 68.1%

2 Think existing level sufficient 132 13.1 % 24.4%

9 DK/NA 41 4.1 % 7.6%

. (M) - 467 46.3 % -

Valid Min Max Mean Stdev

542 1.00 9.00 1.85 2.09

Q64 Likely Terror Attack

Start: 120
End: 120
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How likely do you think it is that there will be another terrorist

attack on the United States within the next few months -- very likely,
somewhat likely, not very likely, or not at all likely?
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Q64 Likely Terror Attack (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

1 Very likely 187 18.5 % 18.5%

2 Somewhat likely 526 52.1 % 52.1%

3 Not very likely 191 18.9 % 18.9%

4 Not at all likely 64 6.3 % 6.3%

9 Don't know/No answer 41 4.1 % 4.1%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.42 1.57

Q66 Iraq Part War on Terrorism

Start: 121
End: 121
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think of the war with Iraq as part of the war on terrorism,

or do you think of it as separate from the war on terrorism?
IF YES, ASK: Is it a major part of the war on terrorism, or a minor part
of the war on terrorism?

Value Label Frequency % Valid %

1 Major part 391 38.8 % 38.8%

2 Minor part 107 10.6 % 10.6%

3 Not part 447 44.3 % 44.3%

9 DK/NA 64 6.3 % 6.3%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.50 1.92

Q67 Going for U.S. in Iraq

Start: 122
End: 122
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How would you say things are going for the U.S. in its efforts to

bring stability and order to Iraq? Would you say things are going very
well, somewhat well, somewhat badly, or very badly?

Value Label Frequency % Valid %

1 Very well 49 4.9 % 4.9%

2 Somewhat well 408 40.4 % 40.4%

3 Somewhat badly 325 32.2 % 32.2%

4 Very badly 199 19.7 % 19.7%

9 DK/NA 28 2.8 % 2.8%
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Q67 Going for U.S. in Iraq (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.86 1.33

Q70 Iraq War Change Terror Threat

Start: 123
End: 123
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
As a result of the United States' military action against Iraq,

do you think the threat of terrorism against the United States has
increased, decreased, or stayed about the same?

Value Label Frequency % Valid %

1 Increased 445 44.1 % 44.1%

2 Decreased 162 16.1 % 16.1%

3 Stayed about the same 384 38.1 % 38.1%

9 DK/NA 18 1.8 % 1.8%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.06 1.30

Q73 Warn POSSIBLE Attacks

Start: 124
End: 124
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Do you think it is a good idea or a bad idea for the government in

Washington to issue warnings to the public about possible terrorist
attacks, even if they don't have specific information?

Value Label Frequency % Valid %

1 Good idea 684 67.8 % 67.8%

2 Bad idea 268 26.6 % 26.6%

9 Don't know/No answer 57 5.6 % 5.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 1.72 1.84

Q74 Feel re Warnings

Start: 125
End: 125
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Have the warnings made you feel mostly secure or mostly anxious?

Value Label Frequency % Valid %

1 Mostly secure 406 40.2 % 40.2%

2 Mostly anxious 358 35.5 % 35.5%
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Q74 Feel re Warnings (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

3 Both (vol.) 28 2.8 % 2.8%

4 Neither (Vol.) 116 11.5 % 11.5%

9 Don't know/No answer 101 10.0 % 10.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.56 2.34

Q75 Attack NYC During RNC

Start: 126
End: 126
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How worried are you about a possible terrorist attack in New York

during the republican party's convention --- very worried, somewhat worried,
not too worried, or not at all worried?

Value Label Frequency % Valid %

1 Very worried 77 7.6 % 7.6%

2 Somewhat worried 373 37.0 % 37.0%

3 Not too worried 392 38.9 % 38.9%

4 Not at all worried 154 15.3 % 15.3%

9 DK/NA 13 1.3 % 1.3%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.71 1.10

Q79 Personal Military Service

Start: 127
End: 127
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Have you yourself ever served in the U.S. armed forces

or the U.S. reserves?

Value Label Frequency % Valid %

1 Yes 165 16.4 % 16.4%

2 No 844 83.6 % 83.6%

9 DK/NA 0 0.0 % 0.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 2.00 1.84 0.37
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VT00 Vote 2000

Start: 128
End: 128
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
For the following questions on registration and voting, it's important

that our information be accurate. I'd appreciate your taking some time to
think about these answers.
Did you vote in the 2000 presidential election, did something prevent
you from voting, or did you choose not to vote?
IF VOTED, ASK: Did you vote for Al Gore, George W. Bush, Pat Buchanan,
or Ralph Nader?

Value Label Frequency % Valid %

1 Gore 306 30.3 % 30.3%

2 Bush 379 37.6 % 37.6%

3 Buchanan 2 0.2 % 0.2%

4 Nader 13 1.3 % 1.3%

5 Voted, won't say for whom (Vol.) 18 1.8 % 1.8%

6 Didn't vote 277 27.5 % 27.5%

9 DK/NA 14 1.4 % 1.4%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.97 2.16

VT02 Vote 2002

Start: 129
End: 129
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Did you vote for U.S. House of Representatives in the elections held

in 2002, did something prevent you from voting, or did you choose not
to vote for U.S. House of Representatives in 2002?
IF VOTED, ASK: In the election for U.S. House of Representatives, did you
vote for the Republican candidate or the Democratic candidate in your
district?

Value Label Frequency % Valid %

1 Prevented from voting 110 10.9 % 10.9%

2 Chose not to vote 279 27.7 % 27.7%

3 Yes, Voted Republican 255 25.3 % 25.3%

4 Yes, Voted Democratic 271 26.9 % 26.9%

5 Yes, Voted something else (vol.) 14 1.4 % 1.4%

9 DK/NA 80 7.9 % 7.9%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 3.28 1.95
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VOTL Last Yr Voted

Start: 130
End: 131
Width: 2
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Question:
What year was the most recent election of any kind you voted in?

Value Label Frequency % Valid %

0 Never 115 11.4 % 11.4%

1 2004 293 29.0 % 29.0%

2 2003 187 18.5 % 18.5%

3 2002 159 15.8 % 15.8%

4 2001 4 0.4 % 0.4%

5 2000 131 13.0 % 13.0%

6 1999 6 0.6 % 0.6%

7 1998 10 1.0 % 1.0%

8 1994-1997 19 1.9 % 1.9%

12 Before 1994 32 3.2 % 3.2%

99 DK/NA 53 5.3 % 5.3%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 0.00 99.00 7.64 21.66

REGL Last Yr Registered

Start: 132
End: 133
Width: 2
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Question:
What year was the last time you registered to vote?

Value Label Frequency % Valid %

0 Never 74 7.3 % 7.3%

1 2004 134 13.3 % 13.3%

2 2003 68 6.7 % 6.7%

3 2002 43 4.3 % 4.3%

4 2001 21 2.1 % 2.1%

5 2000 66 6.5 % 6.5%

6 1999 25 2.5 % 2.5%

7 1998 33 3.3 % 3.3%

8 1994-1997 66 6.5 % 6.5%

12 Before 1994 401 39.7 % 39.7%

99 DK/NA 78 7.7 % 7.7%
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REGL Last Yr Registered (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

1009 0.00 99.00 14.13 25.01

COMM At Current Address

Start: 134
End: 134
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How long have you lived at the address where you live now - less than

one year, one to two years, three to four years, or 5 years
or longer?

Value Label Frequency % Valid %

1 Less than one year 116 11.5 % 11.5%

2 One to two years 139 13.8 % 13.8%

3 Three to four years 110 10.9 % 10.9%

4 Five years or longer 644 63.8 % 63.8%

9 DK/NA 0 0.0 % 0.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 4.00 3.27 1.08

PRTY Party

Start: 135
End: 135
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
These last few questions are for background only.

Generally speaking, do you usually consider yourself a Republican,
a Democrat, an Independent, or what?

Value Label Frequency % Valid %

1 Republican 328 32.5 % 32.5%

2 Democrat 334 33.1 % 33.1%

3 Independent 282 27.9 % 27.9%

9 Don't know/No answer 65 6.4 % 6.4%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.41 1.90

PTYL party lean

Start: 136
End: 136
Width: 1
Type: numeric (ISO)

Question:
Do you think of yourself as closer to the Republican party or to the
Democratic party?
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PTYL party lean (cont.)

Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency %

1 Republican 0 0.0 %

2 Democrat 0 0.0 %

9 Don't know/No answer 0 0.0 %

. (M) - 1009 100.0 %

PPHL political philosophy

Start: 137
End: 137
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How would you describe your views on most political matters? Generally

do you think of yourself as liberal, moderate, or conservative?

Value Label Frequency % Valid %

1 Liberal 202 20.0 % 20.0%

2 Moderate 433 42.9 % 42.9%

3 Conservative 313 31.0 % 31.0%

9 DK/NA 61 6.0 % 6.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.53 1.79

Q82 Degree PolPhil

Start: 138
End: 138
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Very 174 17.2 % 33.8%

2 Somewhat 334 33.1 % 64.9%

9 DK/NA 7 0.7 % 1.4%

. (M) - 494 49.0 % -

Valid Min Max Mean Stdev

515 1.00 9.00 1.76 0.97

Q84 Born Again/Evangelical

Start: 139
End: 139
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Some people think of themselves as evangelical or born again Christians.

Do you ever think of yourself in either of these ways?

Value Label Frequency % Valid %

1 Yes 270 26.8 % 26.8%
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Q84 Born Again/Evangelical (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

2 No 718 71.2 % 71.2%

9 DK/NA 21 2.1 % 2.1%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 1.88 1.13

Q85 Importance Religion Daily Life

Start: 140
End: 140
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
How important is religion in your daily life? Is it extremely important,

very important, somewhat important, or not at all important?

Value Label Frequency % Valid %

1 Extremely important 272 27.0 % 27.0%

2 Very important 315 31.2 % 31.2%

3 Somewhat important 294 29.1 % 29.1%

4 Not at all important 118 11.7 % 11.7%

9 DK/NA 10 1.0 % 1.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.33 1.19

RELI religion

Start: 141
End: 141
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Protestant (Please specify denomination) 535 53.0 % 53.0%

2 Catholic 240 23.8 % 23.8%

3 Jewish 34 3.4 % 3.4%

4 Other (Specify) 77 7.6 % 7.6%

5 None 108 10.7 % 10.7%

9 Don't know/ No answer 15 1.5 % 1.5%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.08 1.60

AGE actual age

Start: 142
End: 143

Question:
How old are you?
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AGE actual age (cont.)

Width: 2
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete Value Label Frequency % Valid %

18 Actual age between 18 and 98(or over) 15 1.5 % 1.5%

19 - 11 1.1 % 1.1%

20 - 7 0.7 % 0.7%

21 - 8 0.8 % 0.8%

22 - 9 0.9 % 0.9%

23 - 7 0.7 % 0.7%

24 - 15 1.5 % 1.5%

25 - 14 1.4 % 1.4%

26 - 11 1.1 % 1.1%

27 - 8 0.8 % 0.8%

28 - 20 2.0 % 2.0%

29 - 7 0.7 % 0.7%

30 - 24 2.4 % 2.4%

31 - 18 1.8 % 1.8%

32 - 13 1.3 % 1.3%

33 - 16 1.6 % 1.6%

34 - 16 1.6 % 1.6%

35 - 15 1.5 % 1.5%

36 - 18 1.8 % 1.8%

37 - 10 1.0 % 1.0%

38 - 10 1.0 % 1.0%

39 - 21 2.1 % 2.1%

40 - 15 1.5 % 1.5%

41 - 18 1.8 % 1.8%

42 - 25 2.5 % 2.5%

43 - 28 2.8 % 2.8%

44 - 21 2.1 % 2.1%

45 - 19 1.9 % 1.9%

46 - 16 1.6 % 1.6%

47 - 20 2.0 % 2.0%

48 - 17 1.7 % 1.7%

49 - 24 2.4 % 2.4%

50 - 32 3.2 % 3.2%
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AGE actual age (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

51 - 19 1.9 % 1.9%

52 - 25 2.5 % 2.5%

53 - 18 1.8 % 1.8%

54 - 24 2.4 % 2.4%

55 - 20 2.0 % 2.0%

56 - 18 1.8 % 1.8%

57 - 15 1.5 % 1.5%

58 - 11 1.1 % 1.1%

59 - 17 1.7 % 1.7%

60 - 19 1.9 % 1.9%

61 - 12 1.2 % 1.2%

62 - 15 1.5 % 1.5%

63 - 17 1.7 % 1.7%

64 - 14 1.4 % 1.4%

65 - 12 1.2 % 1.2%

66 - 15 1.5 % 1.5%

67 - 19 1.9 % 1.9%

68 - 15 1.5 % 1.5%

69 - 4 0.4 % 0.4%

70 - 15 1.5 % 1.5%

71 - 10 1.0 % 1.0%

72 - 10 1.0 % 1.0%

73 - 13 1.3 % 1.3%

74 - 9 0.9 % 0.9%

75 - 9 0.9 % 0.9%

76 - 7 0.7 % 0.7%

77 - 7 0.7 % 0.7%

78 - 5 0.5 % 0.5%

79 - 12 1.2 % 1.2%

80 - 11 1.1 % 1.1%

81 - 4 0.4 % 0.4%

82 - 9 0.9 % 0.9%

83 - 7 0.7 % 0.7%
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AGE actual age (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

84 - 2 0.2 % 0.2%

85 - 4 0.4 % 0.4%

86 - 4 0.4 % 0.4%

87 - 3 0.3 % 0.3%

88 - 2 0.2 % 0.2%

89 - 2 0.2 % 0.2%

91 - 2 0.2 % 0.2%

92 - 1 0.1 % 0.1%

93 - 1 0.1 % 0.1%

98 Actual age between 18 and 98(or over) 0 0.0 % 0.0%

99 Refused 23 2.3 % 2.3%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 18.00 99.00 50.85 18.58

AGEA age group

Start: 144
End: 144
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Are you between 18 and 29, 30 and 44, 45 and 64, or are

you over 64?

Value Label Frequency % Valid %

1 Between 18 and 29 132 13.1 % 13.1%

2 Between 30 and 44 271 26.9 % 26.9%

3 Between 45 and 64 382 37.9 % 37.9%

4 Over 64 218 21.6 % 21.6%

9 Refused 6 0.6 % 0.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.72 1.07

EDUC education

Start: 145
End: 145
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
What was the last grade in school you completed?

Value Label Frequency % Valid %

1 Not a High School grad 84 8.3 % 8.3%
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EDUC education (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

2 High School grad 269 26.7 % 26.7%

3 Some college (trade or business) 276 27.4 % 27.4%

4 College grad 201 19.9 % 19.9%

5 Post grad work or degree (Masters, MBA,
JD, MD, PhD)

175 17.3 % 17.3%

9 Refused 4 0.4 % 0.4%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 3.14 1.27

HISP hispanic

Start: 146
End: 146
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Are you of Hispanic origin or descent, or not?

Value Label Frequency % Valid %

1 Hispanic 50 5.0 % 5.0%

2 Not hispanic 955 94.6 % 94.6%

9 Don't know/ No answer 4 0.4 % 0.4%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 1.98 0.49

RACE Race

Start: 147
End: 147
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Are you white, black, Asian, or some other race?

Value Label Frequency % Valid %

1 White or Caucasian 864 85.6 % 85.6%

2 Black or African-American 91 9.0 % 9.0%

3 Asian 13 1.3 % 1.3%

4 Some other race (Specify) 35 3.5 % 3.5%

9 Refused 6 0.6 % 0.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 1.27 0.87

- ICPSR 4155 -

- 51 -



Variable Variable Description

MARR Marital Status

Start: 148
End: 148
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Are you now married, widowed, divorced, separated, or have you

never been married?

Value Label Frequency % Valid %

1 Married 569 56.4 % 56.4%

2 Widowed 97 9.6 % 9.6%

3 Divorced 135 13.4 % 13.4%

4 Separated 21 2.1 % 2.1%

5 Never been married 181 17.9 % 17.9%

9 DK/NA 6 0.6 % 0.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 2.19 1.63

INCA Standard Income

Start: 149
End: 149
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Value Label Frequency % Valid %

1 Under $15,000 114 11.3 % 11.3%

2 $15,000 - $30,000 184 18.2 % 18.2%

3 $30,000 - $50,000 196 19.4 % 19.4%

4 $50,000-$75,000 220 21.8 % 21.8%

5 Over $75,000 239 23.7 % 23.7%

9 DK/NA 56 5.6 % 5.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 3.62 1.85

INCN NYTimes Income

Start: 150
End: 150
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Was your total family income in the year 2003 UNDER or OVER $50,000?
Was it under $15,000, between $15,000 and $30,000, or between

$30,000 and $50,000?

Value Label Frequency % Valid %

1 Under $15,000 114 11.3 % 11.3%

2 $15,000 - $30,000 184 18.2 % 18.2%

3 $30,000 - $50,000 196 19.4 % 19.4%

4 $50,000-$75,000 220 21.8 % 21.8%
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INCN NYTimes Income (cont.)

Value Label Frequency % Valid %

5 $75,000-$100,000 111 11.0 % 11.0%

6 Over $100,000 128 12.7 % 12.7%

9 Won't specify/Refused 56 5.6 % 5.6%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 3.74 1.97

NPH other phones?

Start: 151
End: 151
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Question:
Are there any other telephone numbers in your home that

I could have dialed and reached you on -- I don't mean
extensions, but different telephone numbers? IF NECESSARY
SAY: We need to know how hard or easy it is to reach people.

Value Label Frequency % Valid %

1 Yes 81 8.0 % 8.0%

2 No 924 91.6 % 91.6%

9 Don't know/No answer 4 0.4 % 0.4%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 9.00 1.95 0.52

NPH0 number other phones

Start: 152
End: 152
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete

Question:
how many other numbers are there in your home?

Value Label Frequency % Valid %

1 Number between 1 and 7 57 5.6 % 70.4%

2 - 18 1.8 % 22.2%

3 - 4 0.4 % 4.9%

5 - 1 0.1 % 1.2%

7 Number between 1 and 7 0 0.0 % 0.0%

8 8 or more numbers 0 0.0 % 0.0%

9 Refused 1 0.1 % 1.2%

. (M) - 928 92.0 % -
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NPH0 number other phones (cont.)

Valid Min Max Mean Stdev

81 1.00 9.00 1.47 1.10

NM Call Back Willingness

Start: 153
End: 153
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Question:
Would you be willing to have a reporter call you back in a few days to

discuss your views further.

Value Label Frequency % Valid %

1 Willing, talkative 361 35.8 % 35.8%

2 Willing, not talkative 396 39.2 % 39.2%

3 Not willing 252 25.0 % 25.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 3.00 1.89 0.77

DYOF Day of Survey

Start: 154
End: 154
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

0 (M) Tenth 0 0.0 % -

1 First 331 32.8 % 32.8%

2 Second 281 27.8 % 27.8%

3 Third 234 23.2 % 23.2%

4 Fourth 163 16.2 % 16.2%

5 Fifth 0 0.0 % 0.0%

6 Sixth 0 0.0 % 0.0%

7 Seventh 0 0.0 % 0.0%

8 Eighth 0 0.0 % 0.0%

9 Ninth 0 0.0 % 0.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 4.00 2.23 1.08

ETIM Ending Time

Start: 155
End: 158
Width: 4
Type: numeric (ISO)

Valid Min Max Mean Stdev

1008 8.00 2359.00 1818.23 364.15
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ETIM Ending Time (cont.)

Interval: discrete
Missing: 0, 0

DAYS Day of Week

Start: 159
End: 159
Width: 1
Type: numeric (ISO)
Interval: discrete
Missing: 0, 0

Value Label Frequency % Valid %

1 Sunday 324 32.1 % 32.1%

2 Monday 288 28.5 % 28.5%

3 Tuesday 234 23.2 % 23.2%

4 Wednesday 163 16.2 % 16.2%

5 Thursday 0 0.0 % 0.0%

6 Friday 0 0.0 % 0.0%

7 Saturday 0 0.0 % 0.0%

Valid Min Max Mean Stdev

1009 1.00 4.00 2.23 1.07
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